В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ

ширенном заседании парткома театра и КДС был обсужден воп-рос о состоянии текущего реперсостоянии текущего репер-

Тура.

Тредсератель комисски парткома В Кайкин в споем сообщении подчеркиул, что текупий репертуар Большого театра всегда являкая определяющим для всех других музыкальных театров Советского Союза; во мясих отвошениях репертуарная политика Большого театра окамывает влиние на театры других страв. Назава пенетакий, ав которые Назава пенетакий, ав которые Tynpa

Вольшого театра физаквает вли-явие ва таетры других стран. Навава спектакли, са которые театр несет вызбольщую ответст-венкооть, как, например, «Борис Годуков», «Кованщуя», «Иван Сусания», «Свенкуя», «Мана «Кармен», «Беберизное осеро», «Кармен», «Беберизное осеро», «Кармен», «Беберизное осеро», «Кармен», «Беберизное осеро», «Кармен», «Раймонда», «Жижель», «Гомео и Джульства», В. Хайким сказал, что текущий репертуар должен постоянно распираться и пополняться в нескольких вап-равлениях; за счет спектальей, прамо или костенко, поста-натей действительностью, поста-наем в нось соджаемых произ-ветствующим русского млаские-ского репертуара; за счет порожа-ветствующим русского млаские-ского репертуара; за счет порожа-вет произверевый компоситоров братских республик, союзных социальностью и сомжных социальностью состановного канаские-ского репертуара; за счет произверевый компоситоров братских республик, союзных социальнуюсям соммень соммень со-сомы республика соммень со-сомы распублика соммень со-становного соммень соммень со-токлассического репертуара; за счет произверевый компоситоров братских республик, союзных счет произведевий композиторов брагових республик, союзных социалистических страв и современных произведений, получивших широкое признание в других театрах мира. Е. Хайкин сказал далее, что ноги в других театрах мира.

уих театрах мира. Е. Хайкин сказал далее, что ногда один и те же спектакли идут чаще других, то оим терваю форму, приобретают внешие ве-ришливый вид, часто вывужден-но идут со средими составом ис-политивай и не только не отва-тара, но и подчае порочат есо атра, но и подчае порочат

лицо. Новые постановки по своему куложественному результату не всегда оправадывают пограченное на них жремя и средства. Должна быть пересмотрена си-стема пламирования, ибо теку-ций решеруат непосредственно связам с планированием повых потемномия.

смету.

Жизив спектакля, сказал

В. Хайкин, даже самого лучшего, ограничена 20—30 годами
(пример, постаковка Б. Покроя-ским «Евгения Опегина» в 40-х
годах и новая редакция в конце
60-х г.).

оп-к г.).
Перед естественным старением спектякля мы бессильны: «Иван Сусвяни», поставленный С. Самосудом, Л. Баратовым и Ф. Федоровским в 1940 г. имен пувядионный успех. Сейчае и мы, и арители смотрели этот спектаклы совершению иными гивазами. Тивазами. совершенно иными глазами. Естественно, что вскоре неизбеж-но встанет вопрос о новой поста-новке «Ивана Сусанина».

новке «ивана сусанива». Еще острее стоит вопрос с во-зобновлением спектаклей, по на-ким-либо причинам снятым и: репертуара. Если дыхание спек-такия прекратилось, спектакль надо ставять заново. Но форм-ление не должно уткичтожаться.

ление вс должио увичтожаться. Замечия, что услеж спектакия в первую очередь определяют ис-волнители, Б. Хайкик сказал, что театр нередко объявляет спектакии с заведомо неполно-ценными составами. По мнению Б. Хайкина в лю-бом спектакие должно быть од-но-два имеви, привлекательных лив зоителей.

пля зрителей.

для арителей.

Нообще сосманы следует депать более стабильными, что будет способствовать анеамблю,
иле кото делал А. Мелик-Пашиев.
И пока не будут приложены все
усилия, чтобы двать ежедленно
только самые лучшие составы,
разговоры о поднятии качества
текущего репертуара остачутся
разговорами.
Коснувщись вопроса роста
тистических кадров, В. Хайкин
сказам, что на три четверти рост
артиста зависит от него самото.

сто так, что артистом сначала ув-некаются, а потом вдруг отоды-тают, на задний план, без особых основания.

Отсутствие филиала сковыв. стсутствие филмала сковывает театр в его творческих поисках. Есть и объективные трудности, отражающиеся на качестве текуотражающиеся на качестве текущего решергуара, — это недоком-щего решергуара, — это недоком-плект штагов постановочной час-сти, нагрузка кора и оркесту, что мынуждает к чередованию показа трудных и легких спек-таклей.

клеи. Сейчас д Сейчас дирекция театра каж-дый спектакль текущего репер-туара будет обсуждать отдельно. Это правильный путь. У каждо-Это правильный путь. У каждо-го спектакля своя судьба, и меры для его улучшения должны соот-ветственно изыскиваться. В обсуждении вопроса повестки

Ю. Григорович, М. Киселев А. Рыбнов, Н. Клягина, В. Федо

В ходе обсуждения были затро-чения вопросы необходимости точного отределения назвазий спектавлей текущего реперуара, требующих улучшения; качест-венных составов исполничелей, закреплевия художиков-испол-нителей за спектаклями с целью контроля за состоянием оформ-ления и монтировкой; репертуа-ра турених спектаклей, кадров постановочной части, профессио-нального состояния аргистов, их занятости и нагрузки, целесооб-разности заграт на обновление спектакля «Ригометто» и другие вопросы. В коде обсуждения были затро-

мотанидп мом, сказано, что в основном спектакли текущего репертуара спектакии текущего репертуация по своему идейно-художественно-му уровяю отвечают высоким требованиям Большого театра. В спектакиях театра, как правило, завяты пучшие исполнительские

силы. Текущий репертуар, составля-ющий основную ценность театра, должен быть общирным и разно-образным, идейно направленным, отвечать высоким задачам, по-ставленным партией перед деяте-лями культуры и искусства.

лями культуры и искусства. Вместе с тем, часть спектакцей текущего репертуара по ряду по-кваателей не соответствует худо-жественному уровию Большого геатра. Так, жапример, спектакли «Гигометто». «Кармен», «Парская невеста», «Пов Кихот» и яекото-рые другие по своему режиссер-скому решения, составам испол-нителей, а также по состояние образильными вурхдаются в узуч-

ии. итая текущий репертуар ческим лицом театра, прида-большое значение необходи-Считая творческим лицом зеветра, при вая большое значение необхо мости высокого качества кажд спектакия Большого театра Кремлевского Дворца съез, партийный комитет постанов постановля

ем:

1. просить дирекцию театра об-судить на художественном сове-те совместно с парткомом ре-аультаты просмотра текущею решертуара комиссией Министер-ства культуры СССР, главными

художественны и руководителя-ми тевтра и производственной комиссией парыхома. 2. а) просить давного дириже-ра Ю. Симоној закрепить дири-жеров за спек авслями;

ра Ю. Симоной закрептеть дири-жеров за спек аклями;

б) рекомендсять глаяному ре-жиссеру В. Повъосному контро-лировать выод, мозык неполис-телей на все гавные партим те-кущего реперт ара.

3. Рекомендо ать художествен-ному совечу театра рассмотреть, вопрос об улучшении художест-венного уровня спектакий «Кар-мен», «Риголето», «Парская не-веста», «Сиптал прасавица», «Жизель», «Шпиевиана».

4. При составлении афинии от-давать предпечение составан, способствующий язысокому каче-ству спектакией и куреппечно внеамбля.

5. Считать поавильным ввеле

ансамоля.
5. Считать правильным внедение индивидуальных творческих
планов солистов оперы, что должне сосдействовать улучшению составов исполантелей. Считать
целесообразным, чтобы руководители компективов, режиссерыдители коллективов, режиссеры-постановщики и дирижеры лич-но объясняли јартистам измене-ния в их твореских планах и причины этих изменений.

 Б. Рекомендовать руководству
театра заблаговременно включать в план работы художественно-производственных мастерских по-производственных мастерских ремойт оформления текущего репертуара в тех случаях, когда этот ремойт производственных карактер. Производственных карактер. Производственных карактер. Производственных карактер. На оботогреных карактер. Астабов по поставовочной частью А. Чарухчияния до конща сезона представить мастерским план ремоизводственных примоизводственных представить премоизводственных представить премоизводственных премоизводственных примоизводственных премоизводственных примоизводственных премоизводственных пре

репертуара («кармен», «гисилет-го», «Анда»),
7. Просить руководство театра закрешить художников-исполни-телей за каждым спектаклем те-кущего репертуара для наблюде-ния за состоянием оформления.

8. В целях улучшения качества а, в целях улучшения качества текупето репертуара считать це-лесообразным приглашения на гастрольные выступления театра науболее интересных исполните-лей страны, как солистов, так и

лем страны, как сылистов, так и дирижеров.

9. Упорядочись работу стажерской группы, гарведение колкурсов, прослушне вый для пополнения недостающих в труппе голо-

сов.

10. Руководски у орместра обеспечить два полноценных состава исполнителей в спектаким текущего репертуа в 11. Рекомендавать руководству театра и реферуарной части (В. Воми и Н. Едикова) заралее планировать регегици по спектаклям текущего репертуара.

Производственной комиссии доложить парткому о коде выподнения данного решения в конце текущего сезона.

 Каждый коммунист, незави-симо от участка его работы и за-нимаемого положения, своим плао ит участка его работы и за-нимаемого положения, своим творческим трудом обязан спо-собствовать прождению спектак-лей текущего репертуара на вы-соком идейно-художественном уровне, достойном Большого те-атра.